



五、服务承诺与合理化建议（格式自拟）



1. 确保项目合作稳定，高效高质量推进的承诺

长垣市城市管理局长垣市第一污水处理厂特许经营项目有效盘活了存量资产，利用现有的存量设施，引入社会资本合作。项目资产经营权转让获得的资金可以化解政府债务压力，减少金融风险，提升了经营权转让资金使用效率。树立大财政理念，将存量资产经营权转让价款作为国有资产经营性收入，纳入财政预算统筹安排使用，识别筛选现阶段存在资金缺口的重点建设任务，统筹安排预算资金，切实提升资金使用效率，有利于解决长垣市开辟新的基础设施建设融资渠道。

根据资产评估机构评估结果，特许经营权价值为20019.65万元，特许经营资产是提标改造前形成的长垣市第一污水处理厂全部资产，委托经营资产是债券资金形成的长垣市第一污水处理厂提标改造资产。评估资产明细包括存量政府以及国企投资（不含政府专项债券）所形成的资产包括提标改造前资产。本项目实施过程中的前期费用包括特许经营实施方案咨询费、特许经营价值资产评估费、实施方案评估费等不超过200万元，以具体实际情况为准。

我公司将严格遵守本投标文件和后续签订的特许经营协议中所作出的各项承诺，严格履行合同的各项义务和责任，并在充分响应招标文件的基础上，为确保本项目合作稳定，高效高质量推进，我公司郑重承诺：

（1）中标后及时签订合同。

我公司一旦中标，将组织最优秀的项目团队，迅速开始项目的前期准备工作，根据招标文件的规定及时与项目实施机构签订合同，并严格履行合同，及时组建项目公司，如期办理有关手续，确保实施机构满意。

（2）按时完成资本金缴纳及融资。

我公司拥有足够的投融资能力和资金实力，及时完成资本金缴纳及融资。投融资能力及具体措施详见投标文件第二部分商务标文件中的“四、投融资能力证明材料”及“六、项目融资方案”。

（3）做好与当地相关职能部门的沟通协调工作。

本项目在实施过程中会存在一些遗留问题需要妥善解决。例如需完善长垣市第一污水处理厂建设过程中在土地、建设工程规划许可及施工许可等方面的行政审批，确保项目合规合法，同时为项目后期融资准备条件；需妥善处理债券资金的委托经营，准确界定债券形成资产的运营方式，确保项目合规合法。在实施机构处理这些问题的过程中，我公司将加强与当地财政局、生态环境局、城市管理局、发改委等相关职能部门的沟通协调工作，树立良好的企业形象，做好配合与服务工作，确保项目合规合法，共同维护当地经济安全、开放、创新



的营商环境，维护稳定可靠的投融资环境，筑牢地方经济发展的制度环境。

(4) 顺利完成项目接收，确保过渡期间出水稳定达标。

项目中标后，我公司将在招标人的协调组织和现运营单位的配合下，组建项目公司，并对项目的设施、全部人员及相关资料现状进行全面接收。为了顺利完成项目接收工作，我公司将制定详尽的项目接收方案，根据项目的实际情况，结合城发环境对诸多同类项目的接收经验，专门成立项目接收工作组，我公司将委派具有TOT特许经营项目多年实战经验的项目经理担任组长，组员包括但不限于工艺、设备、财务、人力、法务等专业人员。项目接收工作组具体负责长垣市城市管理局长垣市第一污水处理厂特许经营项目各项资产的清理接收工作。

项目接收工作组的全体工作人员必须遵循“照单清点、核实财物、查阅仔细、详细记录、顺利交接、平稳过渡”的原则，做好项目资产清理接收管理工作。同时采取科学、合理、有效的措施维持项目设施的稳定、良好、持续运营，确保过渡期间出水稳定达标。



投标人：城发环境股份有限公司（盖单位电子签章）
日期：2025年2月18日



2. 保项目运营稳定的服务承诺



我公司是河南投资集团控股的环保上市公司，始终秉承“让环境生活更美好”的使命。业务遍及全国21个省，专注于水环境综合治理，包括城市供水、污水处理、水污染防治等，可提供从规划、咨询到投融资、工程建设、技术服务及运营管理的全过程服务和整体解决方案，拥有丰富的污水处理运营管理经验，能够确保项目的高效运转和稳定达标。我公司为本项目准备了优秀运营管理团队。将以“安全、稳定、达标、高效”为运营宗旨，为本项目提供最优质、可靠的管理服务，确保污水处理厂100%稳定达标运行。并持续为社会提供专业高效的综合环境服务，为员工营造和谐的成长环境，为当地生态文明建设贡献最大力量！

我公司将严格遵守本投标文件和后续签订的特许经营协议中所做出的各项承诺，严格履行合同的各项义务和责任，并在充分响应招标文件的基础上，**为确保本项目运营稳定，我公司郑重承诺：**

(1) 提高认识，建立现代企业制度。

污水处理作为公共服务领域的重要组成部分，具有显著的公益性特征。长垣市第一污水处理厂项目既服务于长垣市居民的生活需求，又解决了城市水资源短缺和环境污染等重大问题，完全符合公益性项目的特征。在此基础上，采用特许经营模式进行运营，可以有效整合社会资本和政府资源，实现公共服务的市场化运作。通过引入社会资本，不仅可以减轻政府的财政压力，还能提高项目的管理效率和服务质量。我公司在整合长垣市第一污水处理厂特许经营项目的基础上，将引入产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度。树立成本与绩效管理意识，逐步解决人员冗余、债务兜底、人员资产交叉管理、行政介入企业经营等历史遗留问题，坚持以科学发展观统领全厂工作，解放思想，实事求是，不断创新和改进工作方法，提高工作效率，扎实开展各项工作，切实提升公司生产效能、服务水平和市场竞争力。

(2) 强化管理，加大设备、设施现场管理力度。

我公司将制定科学合理的维护保养计划及应急预案机制，强化制度落实和履行岗位职责，全面提升设备、设施管理水平，发挥设备、设施的最大管理经济效益；加强运行岗位24小时值班机制，健全污水处理运行台账记录。认真做好进、出水水质指标的检测，并做好日常水质化验检测记录。

(3) 稳定运行，杜绝偷排和数据造假行为。

我公司将实行污水处理工艺全过程控制，保证设备、设施性能的稳定性，提高利用率，确保外排污水达标率100%；若设施检修、维护，需暂停运行部分污水处理设施的，必须提前向环保部门申请，获准后方可进行有关活动，决不偷排；自觉接受环境现场执法检查和监督



保证自动在线监控设施正常运行，对于监控数据绝不作假，在线设施停运事先报告备案。



(4) 水质达标，污泥安全处理。

我公司保证连续不间断（365天，每天24小时）的处理污水，保证运营期内具备设计的污水处理能力，污水处理的各项技术指标达到《河南省黄河流域水污染物排放标准》（DB41/2087-2021）一级标准，污泥严格执行污泥转移联单制度，加强对污泥的运输管理，做到污泥处理安全贮存、综合利用，绝不擅自倾倒、堆放、丢失、遗散污泥，防止污泥二次污染。

(5) 移交前项目设施性能保值。

在运营期的最后12个月内，我公司在运营的同时做好项目移交的各项手续准备和梳理，确保所移交的资产、资料的功能完备、内容完整和客观准确。在特许经营期满后，我公司保证将运行良好的污水处理厂无偿地移交给招标人。按届时的项目设施清单交回项目设施，保证项目设施正常运转，处理污水达标排放。

(6) 移交后的运行保障承诺

污水处理厂移交后，我公司本着“技术第一、服务第一、信誉第一”为宗旨承诺与移交方建立长期联系和技术交流，继续向污水处理厂提供最新的技术咨询和服务。政府方或指定的执行机构进行本项目的管理、运营、维护和修理时，如果需要我方提供技术支持、维修服务或供应必要的零配件，运营方将积极配合不会拒绝。

投标人：城发环境股份有限公司（盖单位电子签章）
日期：2025年2月18日



3.合理化建议



3.1 工艺运行优化的合理化建议

我国城镇建设越来越完善，城镇居民的生活排水也得到了有效的收集和处理。

生活污水通过污水管网收集汇流到城镇污水处理厂中，然后在污水处理厂中，经过多个环节的处理，污水中的污染物得到有效的降解后，各项指标达到规定的排放标准排出系统之外，完成了城镇生活污水的处理过程。通过多年的污水处理设施的大规模建设，城镇居民的生活排水已经得到了有效的处理，直排进入自然水体的现象已经得到了基本控制，对城镇水环境的改善起到了重要的作用。可以说城镇污水厂基本的环境功能已经得到了发挥，但这并不意味着城镇污水厂的发展已经到了顶端。

我国各地的城镇污水厂在大规模的建设期中，或多或少地存在着问题，这些问题因为各种原因不能第一时间得到解决，最终遗留下来，对污水厂的运行造成了极大的困扰，污水处理厂在建设完成转入运行后，需要大量的时间来进行这些问题的整改，让污水厂在相当长的一段时间内处于不正常的运行状态中。后期我国各地市由于地方环境标准的变化，对污水厂的排放标准也在不断地修订中，污水厂需要不断地提标改造才能满足地方的排放标准，这也使污水厂大量的精力物力都投入到了不断地升级，不断地修正建设中的失误中，没有到达一个稳定地运行状态，更谈不上优化运行了。在经历了多年的建设和提标改造后，国家政策不再督促各地的建设，污水处理设施的大建设已经结束，政策的导向开始向污水厂的高质量运行方向倾斜，污水厂未来的发展不再是建设为主，而是对运行的改善和保障上进行，优化运行成为污水厂的未来发展主要方向。针对本项目具体工艺运行优化方面的合理化建议如下：

针对污水厂内的工艺运行的控制进行优化的项目，通过数据识别，确定污水厂工艺控制中需要进行优化的内容，从污水处理的各个环节和阶段进行控制的优化，控制的优化在于对收集的过程运行数据进行分析，寻找最佳的工艺匹配数据进行控制，实现工艺的优化。这个需要对污水处理的全过程进行分析，确定哪些环节可以进行优化。对于工艺控制环节中的优化项目可以优先考虑涉及直接产生成本的，比如加药的环节，耗电的环节等，通过过程优化和用电设备效率的提升，减少电能的消耗和输入，调整最佳工况。



减污降碳协同增效的合理化建议



当前，我国生态文明建设进入了以降碳为重点战略方向、推动减污降碳协同增效、促进经济社会发展全面绿色转型、实现生态环境质量改善由量变到质变的关键时期。污水处理既是深入打好污染防治攻坚战的重要抓手，也是推动温室气体减排的重要领域。

生态环境部印发的《减污降碳协同增效实施方案》明确提出要推进水环境治理环节的碳排放协同控制，增强污染防治与碳排放治理的协调性。在碳达峰、碳中和这场“硬仗”中，水环境治理再次成为减污降碳关键领域之一，加快推进水环境治理减污降碳协同增效，将推动我国水生态环境保护工作进入新发展阶段。

污水处理行业能耗虽然没有发电、钢铁、化工等行业那么高，但总能耗占比并不小，也属于能耗大户。污水处理过程实际就是碳排放的过程，污水处理行业的碳排放量约占全社会总排放量的1%，在环保产业中占比最大。污水处理过程中会排放二氧化碳、甲烷和氧化亚氮。污水处理需要消耗大量燃料和药剂，间接排放大量温室气体，处理过程本身也会直接排放温室气体。针对本项目具体减污降碳方面的合理化建议如下：

(1) 开展节能降碳改造。选用高效节能的电机、风机、水泵、照明器具等通用产品设备，结合厂区升级改造，加快淘汰老旧低效的重点用能设备。优化负荷匹配，避免“大马拉小车”。建议建设智慧水务管理系统，开展全过程智能调控与优化，实现精准曝气与回流控制、泵站变频调控与负载匹配、数字计量精准加药等。

(2) 减少温室气体排放。建议支持依法依规将上游生产企业可生化性强的废水作为下游污水处理厂碳源补充。加强高效脱氮除磷等低碳技术应用，减少脱氮过程氧化亚氮逸散。建议污水处理厂使用植物除臭剂、环保型絮凝剂等新型绿色药剂。

(3) 加大可再生能源应用。在保证厂区建筑安全和功能的前提下，利用厂区屋顶、处理设施、开阔构筑物等闲置空间布置光伏发电设施。积极布局智能微电网、新型储能设施，提高可再生能源应用稳定性。

(4) 推动再生水利用。建议以需定供、分质利用、就近利用，扩大再生水利用场景，统筹推进再生水用于工业生产、市政杂用、生态用水等。将再生水合



理纳入高耗水项目和洗车等特种行业计划用水管理,对于具备利用条件的用水户
充分配置再生水。



3.3 智慧水务建设的合理化建议

“智慧水务”系统是以大数据、互联网、云计算等技术为基础,提升水厂运营效率,对设备全生命周期进行管理,实现远程监控,为污水处理厂精细化管理达到成本节约和决策提升的效果。

智慧水务系统将覆盖污水处理厂生产运行、设备管理、巡检管理等关键工作,实现运行记录数字化、管理指令精准化、运营决策科学化,为企业节能降耗、减员增效和精细化管理提供强大的技术支持。通过有效监控生产运行数据,高效处理各类业务信息,支撑运营管理各项工作开展。

智慧水务作为智慧城市的重要组成部分,是体现城市管理智能化水平的重要标志之一。通过该项目的智慧化运营,融入智慧城市管理体系,为城市智慧化管理和科学决策提供第一手的准确数据和信息,打破行业管理的信息“孤岛”,构建水务部门与其他相关部门信息共享和业务协同机制,依托大数据对城市相关业务的建设、监管等提供数据和决策支持,实现科学决策、精准发力、补齐短板、长效治理,助力推进全方位、全领域、全社会的智慧城市建设。

因此,建议本项目考虑智慧调度平台的建设,同时增加精准曝气、精准加药、精准碳源投加等智慧水务手段运营上提质降耗。